

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС, ЛЮБЕРЕЦКОГО И ЛЫТКАРИНСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана 10 марта 1931 г.

Четверг, 3 марта 1983 г.

№ 36 (13706)

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

Цена 2 коп.

СТАБИЛЬНОСТЬ КОЛЛЕКТИВА

МНОГО интересных замыслов у коллективов промышленных предприятий нашего района на 1983 год. Намечено создание новых машин и агрегатов, обновление изделий, аттестация продукции на высшую категорию качества, искоренение ручного труда, более экономное хозяйствование, решение других важных проблем одиннадцатой пятилетки. Как известно, люберецкие явились инициаторами соревнования под девизом «Третьему, сердцевинному году пятилетки — наш ударный, творческий труд», поддержанного всеми трудящимися Московской области. Трудом коллективы района сохраняют верность своему слову. С предприятий поступают сообщения о досрочном завершении планов двух месяцев. В большинстве случаев работа проходит ритмично, организованно. Оказали свое влияние меры по укреплению дисциплины и порядка на предприятиях, осуществляемые в свете требований ноябрьского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС. Предпринимаются практические шаги по техническому оснащению цехов и участков.

Все эти проблемы наиболее успешно решаются в условиях стабильности трудовых коллективов: бригад, цехов, предприятий в целом. Вполне закономерно, что, работая на одном и том же месте, человек приобретает больше опыта, лучше познает данное производство. Растет производительность его труда, увеличивается заработок. Постоянным составом кадров предприятие легче выполняет государственные задания. Вот почему большую ценность представляет собой инициатива труженников бригады помощника мастера вязального цеха Косинской трикотажной фабрики Вячеслава Ивановича Корякина. Еще в прошлой пятилетке этот коллектив обязался трудиться полным составом, не покидать цех, не менять место работы за исключением, может быть, особых случаев: ухода на пенсию, перемещения места жительства и т. д. Увольнение по другим причинам: неудовлетворенности работой, конфликтной ситуации, бытовые проблемы и тому подобное — было решено не производить. Все возникающие вопросы и трудности бригада взялась решать коллективно с участием администрации и профсоюзной организации.

Характерно, что эта инициатива нашла поддержку во всем Косинском объединении, а также на многих других предприятиях района. С декабря минувшего года бригада В. И. Корякина объединилась со сменной, которую возглавлял Николай Васильевич Бояринов. Создана новая, свкозная бригада с прогрессивной формой организации и стимулирования труда. Но общая цель — обеспечить стабильность коллектива — не утрачена, потому что она была принята и в прежней бригаде Н. В. Бояринова.

В цехе немало вязальщиц с многолетним стажем. Двадцать пять лет работают В. Ф. Митина, А. И. Захарова. Свыше тридцати — А. В. Михалева, В. И. Колосова, А. С. Румянцева, А. В. Мизонская и другие. Надежно закрепляется и молодежь. Текущая кадровая здесь составляет лишь 3,8 процента.

Значительная работа по стабилизации кадров проводится на Малаховском экспериментальном заводе. Немалую роль играет общественный отдел кадров, который помогает рабочим, особенно молодым, правильно выбрать свой жизненный путь. Общественники способствуют успешному разрешению возникающих конфликтов, что уменьшает число увольнений. Важное значение имеет поощрение работников. Здесь 1290 человек удостоены звания ударников коммунистического труда, 60 труженников награждены орденами и медалями СССР. Определенное влияние на закрепление кадров оказывает успешное решение социальных проблем: рабочие обеспечены жильем, завод имеет профилакторий, пионерский лагерь, базы отдыха на Азовском море и Северном Кавказе, два детских комбината и т. д. Недавно в заводском поселке построена поликлиника, оснащенная новейшим оборудованием. Все это притягивает людей к родному заводу.

В социалистических обязательствах работников промышленности нашего района на 1983 год предусмотрено обеспечить весь прирост продукции за счет увеличения производительности труда. Естественно, стабильность кадров в решении этой задачи имеет огромное значение. Партийным, профсоюзным, комсомольским организациям предстоит еще провести значительную работу по распространению инициативы косинских трикотажников. Решать проблему стабильности приходится одновременно с укреплением трудовой и производственной дисциплины, улучшением организации труда.

Необходимо твердо проводить в жизнь установки ноябрьского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС: правильно расставить кадры с тем, чтобы на руководящих постах стояли люди политически зрелые, компетентные, инициативные, обладающие организаторскими способностями и чувством нового. На днях партком завода имени Утомского рассмотрел вопрос о состоянии трудовой и производственной дисциплины на предприятии, уровне стабильности в бригадах, на участках, в сменах. На заводе много хорошо сложившихся бригад, немало примеров многолетнего труда в одном и том же коллективе. Именно на таких людей опирается партийная организация в решении задач одиннадцатой пятилетки. Но партком вскрыл и другие факты, когда в цехах допускаются нарушения дисциплины, повышается текучесть кадров. Поставлена задача больше уделить внимания этим проблемам, обеспечить постоянство рабочих коллективов при лучшей дисциплине и организации производства.

Слабо решаются эти задачи на Малаховском комбинате строительных материалов. Текучесть кадров за минувший год здесь достигла 32 процентов. При такой дестабилизации трудно обеспечить успешное выполнение производственной программы.

На всех предприятиях необходимо полнее использовать имеющиеся возможности для стабилизации коллективов, досрочного выполнения планов сердцевинного года пятилетки.



ПРОГРАММУ — ДОСРОЧНО

На сутки раньше срока завершили программу двух месяцев по объему реализованной продукции труженники производственно-издательского комбината ВИНТИ. Сверх нее реализовано изделий на 32 тысячи рублей. Обязательства третьего, сердцевинного года пятилетки выполняются, таким образом, успешно. Производительность труда за два месяца к соответствующему периоду прошлого года выросла на 6 процентов. Этому в значительной мере способствовало внедрение фотонабо-

ТРЕТЬЕМУ, СЕРДЦЕВИННОМУ ГОДУ ПЯТИЛЕТКИ — НАШ УДАРНЫЙ, ТВОРЧЕСКИЙ ТРУД!

ра. В текущем году началась промышленная эксплуатация фотопрограммирующих устройств и высокопроизводительных фотонаборных автоматов. Применение такой техники обеспечивает экономно трудовые затраты. Один рабочий может обслуживать три наборных автомата.

Умело обслуживают программирующие устройства операторы Р. А. Садовникова, выполнявшая задание трех лет пятилетки, Л. М. Серова, Л. А. Климова, вышед-

Торгмашевы дали слово ознаменовать «красную субботу» ударным трудом. Часть изделий будет выпущена с государственным Знаком качества. Всего намечено произвести продукции на 84 тысячи рублей. Участвуя в соревновании под девизом «Продовольственной программе — высококачественную, надежную и эффективную технику», рабочие и специалисты прилагают усилия к тому, чтобы в срок выполнять все заказы потребителей. Коммунистический субботник будет также способствовать решению этой задачи.

А. ЯКОВЛЕВ.

КАЧЕСТВУ УСЛУГ — РАБОЧУЮ ГАРАНТИЮ

Дом быта, построенный в поселке Томлинской птицефабрики, пользуется заслуженной популярностью среди населения. Здесь находится и Люберецкий цех по ремонту обуви объединения «Мособлбутьбыт». Немало опытных обувщиков трудится на выполнении заказов жителей нашего района. И среди них — Анатолий Григорьевич Трусов, ударник коммунистического труда. Свои дневные задания он выполняет на 150—160 процентов.

А. Г. Трусов трудится в цехе реставрации и по существу создает новую обувь. Получив заготовку, затягивает ее, простилает след обуви, прикрепляет сушнаторы, приклеивает подошвы, отглаживает верх и низ. Работа эта трудоемкая, требует хороших профессиональных навыков. В месяц обувщик качественно реставрирует сто пар обуви.

Свое мастерство Трусов передает и своему сыну — Олегу. Уже второй год после службы в рядах Советской Армии Олег трудится в цехе вместе с отцом и работает успешно.

В своих социалистических обязательствах А. Г. Трусов записал: выполнить годовое задание к 25 декабря и сверх плана отреставрировать 200 пар обуви. Судя по итогам двух месяцев, слово свое обувщик сдержит.



ЖИВОТНОВОДСТВО — УДАРНЫЙ ФРОНТ

ДАННЫЕ О СУТОЧНЫХ НАЛОЖАХ В ХОЗЯЙСТВАХ РАЙОНА НА 1 МАРТА

ХОЗЯЙСТВА	Надой на фураж, кор.	± к уровню 1982 г.
Константиновская птицефабрика	15,1	+1,7
Колхоз им. Держинского Совхоз	14,6	+2,2
М. Моссовета Племобъединение «Петровское»	13,2	+0,1
ГПЗ «Петровское» Совхоз	12,5	+1
«Малышево» Совхоз	15,2	+0,2
«Фоминское» Совхоз	13	+2,6
«Ульянино» ОПХ «Коренево»	12	+1,8
Колхоз им. Ленина	10,5	-0,2
ПО РАЙОНУ	11,2	+1,7
	12,8	+0,8

За два месяца нынешнего года хозяйства Люберецкого райо-

на продали государству 3886 тонн молока. Это на 403 тонны больше, чем за соответствующий период прошлого года. Рост достигнут как за счет увеличения поголовья дойного стада на сто с лишним коров, так и за счет повышения продуктивности животных.

С самого начала года среднесуточные надои в нашем районе на 500—700 граммов больше, чем в прошлом году. Первый весенний месяц район начал со среднесуточных надоев 12,8 килограмма. Выше среднегодового надоя на голшлемзаводе «Петровское», молочноварных фермах Константиновской птицефабрики и колхоза им. Держинского, в совхозах им. Моссовета и «Малышево». Наибольший «плюс» к прошлогоднему показателю обеспечивают колхозы им. Держинского и им. Ленина, совхозы «Малышево» и «Фоминское», Константиновская птицефабрика.

Два хозяйства — ОПХ «Коренево» и совхоз «Ульянино» — работают с «минусом».

В «Ульянине» развилось 90 нетелей. Казалось бы, раздвигая молодых животных, получай мо-

локо. Но нетели содержались длительное время на старом скотном дворе в деревне Першино, куда редко заглядывали специалисты и руководители. Их недокармливали, плохо готовили к отелам, в результате потеряли молоко.

Низкое качество кормов, несбалансированность рациона дойных коров в ОПХ «Коренево» стали причиной снижения продуктивности стада в этом хозяйстве. Правда, содержание жира в молоке здесь повысилось, поднялась товарность, и суточная продажа продукции увеличилась.

В первом квартале хозяйствам района запланировано реализовать 5123 тонны молока. Но курс надо держать на социалистические обязательства, более напряженные, чем план, ведь животноводы наметили повысить реализацию молока на 10 проц. по сравнению со среднегодовой за минувшую пятилетку. Это обязывает трудиться с большей отдачей, находить и использовать все резервы для повышения продуктивности коров на каждой ферме, на каждом рабочем месте доярки, и помочь им в этом призваны специалисты животноводства.

З. ПУШКОВА, начальник планового отдела.

ЭТА симпатичная женщина с приветливой улыбкой кается маленькой рядом с высоким ткацким станком. Работает вроде бы неторопливо. Другие быстры в движениях, расторопны. А у Раисы Ивановны Готовцевой за внешним спокойствием большая внутренняя собранность: минимум движений, ни одного лишнего. А к концу смены ковровых изделий больше именно у нее, скажем, не 60, как предусмотрено нормой, а 78 квадратных метров.

О профессии ткачихи мечтала еще в школе. «Совершила мы экскурсию на крмбинат, — вспоминает Раиса Ивановна. — Пришли в цех — и глаза разбежались. Как это из множества разноцветных нитей получается прекрасный рисунок, складывается красивая ковровая ткань? Это же такая поэзия труда! Словом, решили с подружкой после десятилетки пойти на Люберецкий ковровый комбинат».

И пришли. В 1954 году. Только подружка скоро уволилась — не получилось. А Раиса осталась. Поступили ее к станку ученицей. Обучал ее помощник мастера Евгений Павлович Щедрин. Она и сейчас вспоминает этого человека добрым словом, хотя приходилось нелегко — были и слезы, и минуты неверия в себя. Ведь такого, как в наше время, наставничества не существовало. Это теперь каждую ученицу прикрепляют к опытной работнице. А тогда приходилось во многом познавать дело самостоятельно. У помощника на участке забот не сосчитать, хотя он и старался больше уделять внимания начинающим ткачихам. Поэтому и от самих требовалась сообразительность, нужно было терпение. У Раисы хватало. Даже в самые трудные минуты ее не покидало чувство ответственности за то, что делает.

Через несколько месяцев она стала уже трудиться самостоятельно. Сначала работала на станке шириной в 90 сантиметров. Тогда дорожки, коврик. Потом перешла на большой двухполотный жаккардовый станок трехметровой ширины.

Р. И. Готовцева работает вместе с Марией Андреевной Якишиной. Это вторая ткачиха, ее помощница. От нее многое зависит: чтобы шпунтарки были законными бобинами, правильно натянуты нити. В ткачестве множество всяких тонкостей. Обе понимают друг друга с полуслова, могут подменить друг друга. И вместе переживают, если что-то не ла-

ЛЮДИ НАШЕГО РАЙОНА ПОЭЗИЯ ТРУДА



НА СНИМКЕ: ткачиха
РАИСА ИВАНОВНА
ГОТОВЦЕВА.

дится у той или другой. Придя на смену, Раиса Ивановна вместе с напарницей проверяет, готов ли станок, есть ли сырье. Продумывает, какие могут возникнуть осложнения, как их предупредить. Словом, все тщательно проанализирует.

Станок она чувствует по стучку, звуку. Знает, когда кончается, например, уток в челноке. Заранее готовится к заправке следующего. Успевает посмотреть, не образовалось ли на ковре дефекта.

Бригада А. П. Свиридова, в состав которой входит Р. И. Готовцева, работает по одному наряду. Она одной из первых на комбинате перешла на прогрессивную форму организации и стимулирования труда. Но не все здесь устояло, встречаются и трудности. Идет поиск более рациональной формы ведения всего дела. Однако преимуществ метода, вполне очевидны. — Раньше каждый отвечал только за себя, а теперь переживает за весь коллектив, — говорит Раиса Ивановна.

Она член совета бригады. Впрочем, чувство личной причастности ко всему, что происходит рядом, было всегда присуще коммунисту Готовцевой. Это и характеризует ее как передового человека на комбинате.

За достижения в восьмой пятилетке она удостоена ордена Ленина, в девятой — ордена Трудового Красного Знамени. В десятую пятилетку трудилась тоже на славу, закончила ее в четыре года. Награждена орденом «Знак Почета». В июле прошлого года завершила план двух лет одиннадцатой пятилетки. Сейчас заканчивает программу третьего года. В январе соткала 1694 квадратных метра ковровых изделий, в том числе сверх задания — 303.

Беспокоится о том, чтобы и другие работали хорошо. Так возникло ее наставничество над молодыми. Когда Раиса Ивановна говорит о своих ученицах — «девчонках», глаза у нее теплеют. Учениц было много. Некоторые и сейчас работают рядом, и она ими гордится. Например, трудится с ней в одной бригаде Вера Фомина и Тамара Полякова. Вера пришла в цех два года назад и уже проявила себя хорошей ткачихой. А Шура Лазуткина стала инструктором по профессиональному обучению.

— Раиса Ивановна — отзывчивый, добрый человек, — говорит Вера Фомина. — Когда я пришла в цех, то чувствовала себя неуверенно. Но моя наставница сумела рассеять сомнения, снять волнение. Я очень ей благодарна за все, чему она меня научила.

Разные девчата, разные характеры, но Готовцева умеет найти тропку к каждой. Поэтому и приходят письма из других городов от бывших учениц. В прошедшем году приехали девушки из Узбекистана и Свердловской области. Учились на Люберецком комбинате несколько месяцев. Сдав экзамены, уехали. Но наставницу не забыли. Встреча с ней была волнующей и радостной.

О заслуженном ткаче Московского коврового объединения Раисе Ивановне Готовцевой рассказывали мне на комбинате многие: подружки-работчицы, профсоюзные активисты, организаторы социалистического соревнования. И дали характеристику не только как мастера ткацкого дела, но и рабочего педагога, человека с щедрым и отзывчивым сердцем, стоящего всегда на переднем крае.

М. НЕСВЕТОВА.

ФАКТОРЫ ВОЗДЕЙСТВИЯ

КРЕПить ДИСЦИПЛИНУ ТРУДА

СТАБИЛЬНО работал в прошлом году коллектив СМУ-9 Союзгазпромстроя. Задание выполнено на 111,9 процента. Среди субординатных организаций района за IV квартал управлению присуждено второе место с вручением диплома и занесением на Доску почета.

Действительно, успехи немалые. Об этом говорили на состоявшемся недавно собрании партийно-хозяйственного актива управления. В то же время выступавшие отмечали, что наши достижения могли бы быть выше, если должным образом укрепить производственную и трудовую дисциплину, как того требуют условия ноябрьского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС.

В прошлом году потери рабочего времени по управлению составили 140 человеко-дней. По этой причине недосвоевременно значительная сумма капитальных вложений.

Запомнилось мне выступление начальника Люберецкого участка В. С. Климова. Это один из передовых коллективов в нашем управлении, строители которого трудятся на сельских объектах в племсовхозе «Ульянино», совхозе им. Горького, ГПЗ «Петровское».

К сожалению, сказал он, у нас стало привычкой начинать рабочий день на полчаса позднее положенного. И причина здесь одна — слабая организация труда на объектах, пассивная во многих случаях роль руководителей среднего звена, не позаботившихся заблаговременно о фронте работ на день.

А сколько материальных и моральных потерь приносит пьянство...

Замечено, продолжал начальник участка, после аванса и получки любители спиртного не появляются на работе по два-три дня. Предлагаю перейти на безавансовый расчет, который будет способствовать укреплению дисциплины труда.

Надо сказать, что руководство управления рассмотрело предложение В. С. Климова и первым перевело на безавансовую оплату труда этот участок.

Большое внимание в своем выступлении начальник управления М. Я. Ройнер уделил вопросам

эффективной организации труда. В настоящее время в коллективе практикуется аккордно-премиальная система, которой пользуется почти 33 процента строителей. Результаты их работы объективно свидетельствуют о том, как эффективно эта система сказывается на производственной и трудовой дисциплине. Чтобы экономический эффект был еще больше, надо шире распространять аккордно-премиальную систему. Ответственность в этом возлагается на инженерно-технических работников многих отделов СМУ.

Замечу, что тема активного участия ИТР в организации строительного процесса на участках была одной из основных у многих выступавших.

Обеспечение фронта работ, оперативность в принятии решений, умелый маневр трудовыми и материальными ресурсами — характерные черты деятельности мастеров, прорабов участков №№ 1, 8, 9, 16. Здесь на вооружение взято правило: кто хочет работать, тот ищет способы.

Правильные выводы из критики в свой адрес сделал начальник участка № 8 И. А. Копылов. Здесь строительные работы велись низкими темпами, слаба была организация труда. И. А. Копылов сумел в короткий срок устранить эти недостатки, и участок вышел в передовые. Напротив, таких выводов из критики не сделал начальник участка № 2 Л. М. Ситников.

Низкой требовательностью руководителей среднего звена объясняется и то, что на многих участках пьяницы и прогульщики чувствуют себя вольготнее. Это А. П. Авдеев, В. В. Круглов, А. В. Столярков, В. В. Мордашев. Безнаказанность их проступков поощряет на подобные нарушения неустойчивых, особенно из числа молодых рабочих.

От таких явлений в третьем, четвертом и пятом кварталах нам надо избавиться. Укрепление производственной и трудовой дисциплины будет способствовать успешному выполнению плановых заданий. В 1983 году нам предстоит освоить около пяти миллионов рублей капитальных вложений.

М. КАЛИНЧЕВ,
секретарь партбюро СМУ.

ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ ПРИ ПОДДЕРЖКЕ ПАРТОРГАНИЗАЦИИ

В ГРУППАХ НК

На предприятиях Томлинского птицеводческого объединения закончились отчеты и выборы групп и постов народного контроля. Они проводились при активном участии парторганизации.

Отчеты показали, что дозорные ТПО накопили большой опыт работы, стали глубже вникать в хозяйственные дела цехов и участков, активнее выявлять недостатки и добиваться их ликвидации.

Организовано, в обстановке высокой критики и самокритики прошло, например, отчетно-выборное собрание в кормцехе объединения. В докладе и выступлениях основное внимание было обращено на постоянный контроль за выполнением государственных планов и заданий, за ходом автоматизации и механизации труда, экономией и сохранностью кормов, за работой по снижению себестоимости выпускаемой продукции, укреплению трудовой дисциплины. Выступая на отчетно-выборном собрании, народный контролер Г. Г. Валутова предложила уделять больше внимание механизации трудоемких процессов и сохранности кормов. Член головной группы народного контроля А. Ф. Константиновича призвала еще активнее работать по укреплению трудовой дисциплины, улучшению организации труда, настойчивее искать новые резервы улучшения дела на производстве.

На высоком уровне прошли отчеты и выборы НК на Константиновской птицефабрике и птицефабрике «Мирная». Дозорные

с большой ответственностью анализировали свою работу, уделяя главное внимание упущениям и путям совершенствования контроля и его деятельности. Среди недоработок отмечены такие, как пассивность отдельных групп, постов и народных контролеров. Еще случается, когда отдельные проверки проводятся поверхностно и не дают должного эффекта. В некоторых цеховых группах и постах слаба гласность, нерегулярно проводятся собрания.

Особая забота в дни выборной кампании проявлена головной группой и партийной организацией об улучшении качественного состава руководителей групп и постов. При этом сохранялись принципы преемственности. 75 процентов прошлого состава групп и постов НК избраны вновь. И это справедливо. Ведь наличие активного, имеющего опыт работы ядра обеспечит успешную работу народного контроля с самого начала отчетного периода. А такое ядро в коллективе ТПО сложилось. Это дозорные, завоевавшие свой авторитет не только проверками, предложениями, принципиальностью в борьбе с недостатками, но и личным трудом, умелым использованием резервов повышения эффективности производства. Только в минувшем году за успехи в труде и активную общественную работу 28 дозорных поощрены административными денежными премиями, 8 — Почетными грамотами Томлинского птицеводческого объединения. Кроме того, два человека заслужили Почетные грамо-

ты Московского областного комитета народного контроля, девять — Люберецкого ТК НК.

Члены КПСС и кандидаты в члены партии среди нового состава народных контролеров ТПО составляют более 40 процентов. Это поможет строить работу в тесном контакте с партийной организацией.

Учитывая, что 25 процентов состава НК — вновь избранные товарищи, большое внимание будет уделено планомерной учебе дозорных. Для этого в объединении создана школа народных контролеров, где их будут вооружать знаниями в области экономики, методики проведения проверок и достижения их результатов. Эти занятия будут также способствовать уяснению дозорными конкретных задач всего объединения и его производственных подразделений. Предусмотрен и обмен опытом передовых групп и постов народного контроля, а также сопоставимый анализ их деятельности по борьбе с недостатками производства и выявлению неиспользованных резервов.

Дозорные Томлинского птицеводческого объединения под руководством партийной организации и впрямь будут повышать уровень контроля, настойчиво добиваться положительных результатов от каждой проверки, всемерно помогать партийным и хозяйственным органам в выполнении задач, поставленных на майском и ноябрьском (1982 г.) Пленумах ЦК КПСС.

В. ПЕТРОВ,
председатель группы НК.

ЗА КОНКРЕТНУЮ ЭКОНОМИЮ

На фабрике имени Октябрьской революции состоялось заседание парткома. Рассмотрен вопрос «Об экономии пряжи и сокращении отходов в ткацком производстве». Было отмечено, что в этом деле имеются определенные успехи.

Так, при выполнении плана реализации продукции на 100,1 процента в минувшем году сэкономлено 25,3 тонны шпательного волокна, 184 тыс. киловатт-часов электроэнергии, 7 тонн условного топлива. Из экономленных сырья и материалов выпущено дополнительно продукции на сумму 85,2 тысячи рублей.

Вместе с тем вскрыты недостатки в обращении с дефицитным сырьем. И в первую очередь недостаточно высокий уровень технологической дисциплины. Обращено внимание на то, что техни-

чески оправданных причин для еще имеющих место отходов нет. Все дело в отношении работников к экономии сырья.

На заседании парткома проведен анализ истоков существующих отходов производства и разработаны мероприятия по их устранению. В частности, партком обязал коммунистов — мастеров ткацкого производства более строго следить за соблюдением технологии. На это же поручено обратить особое внимание группе народного контроля и Комсомольскому проекторному.

Повышению уровня технологической дисциплины и сокращению потерь сырья будет способствовать и внедрение впервые в стране (по шпательному волокну) бесхвостое бункерное питание чесальных машин.

В. ЗАХАРОВ.

ГАЗЕТА ВЫСТУПИЛА, ЧТО СДЕЛАНО?

„Слова на ветер“

В «Люберецкой правде» 19 февраля 1983 года опубликован острый сигнал «Слова на ветер» о том, что сантехники СМУ-36 треста «Мособлсантехмонтаж» № 1 вопреки обещанию своего руководства не подали тепло в 108-квартирный жилой дом по улице Урицкого в Люберцах.

Начальник управления В. В. Ерипов в своем ответе объясняет причины сырья прокладки магистральных трубопроводов к объекту тем, что генпродиряк — СМУ-5 треста «Обособстрой» № 2 — лишь 14 февраля выдал управлению чертежи на этот вид работ.

Сантехники за три дня выполнили порученное им задание.

Отметил оперативность в работе сантехников. Однако сопоставив две даты: 25 января состоялось собрание партийно-хозяйственного актива треста «Обособстрой» № 2, на котором руководитель СМУ-36 обещал подать тепло в дом к началу февраля. Но лишь 14 февраля СМУ-5 предоставило сантехникам необходимые чертежи на этот вид работ. Возникает вопрос: а как отреагировали руководители треста «Обособстрой» № 2 на попрание принципа рабочей эстафеты?

ЛИТЕРАТУРНАЯ СТРАНИЦА

БЫЛ СОЛДАТЫ

В День Советской Армии и Военно-Морского Флота Алексей Иванович при ордене и медалях опять пришел в тот же класс. Старый солдат говорит часто и сочно не умея и укоряя себя мысленно за отсутствие такого дара. Но ребята слушали с уважительным вниманием. Наблюдательный взгляд уловил живой огонек в глазах черноволосого паренька, сидевшего в заднем ряду. «Подросли, больше понимать стали», — подумал Алексей Иванович, приподняв как в прошлом году тот самый мальчик смотрел безучастно, словно послушно выжидал обязательный урок. Алексей Иванович начал говорить про боевую дружбу, про закон солдатского братства — «сам

погибай, а товарища выручай». И рассказал ветеран, как спасали не раз его от верной гибели неизвестные люди, жертвуя собой. Он невольно глянул на того паренька и прочитал на его лице желание что-то сказать.

Потом, когда ребята поблагодарили ветерана, тот пареньк подошел и, смущаясь, спросил: — Вы тогда еще про танкиста рассказывали, которого из подбитой машины вытащили раненого. С моим дедушкой такое было. Это под Киевом произошло? Может это вы моего дедушку от верной смерти спасли. Спасибо большое вам за это!

Алексей Иванович покачал головой:

— Нет, под Прохоровкой, на Курской дуге. Но так было везде, где сражались за Родину советские солдаты.

С. МОЛЧАНЕНКО.

ОТЧИЗНА

Я мысленно всегда произношу Твое навеки дорогое имя И только об одном тебя прошу: Не отличай меня Перед другими. Я твой безвестный Рядовой солдат, Оставший полмира за плечами.

И пусть мне будет Горше во сто крат, Лишь только б ты Не вдала печали. Огонь зари Горит в твоих делах, Ты вся, Как величая вершина. И мощь твоя, И красота — в руках У преданных тебе Дочери и сына.

А. КОРШУНОВ.

ШЕЛ я мимо многоэтажного дома и у закрытого подъезда увидел щенка-дворняжку. Он жалобно повизгивал, лаял, звал хозяина, чтобы пустил в привычную теплую квартиру. «Летом, — подумалось, — поигрались, а зимой выставили». — Друзок! — позвал я. Щенок радостно завертел хвостом, подбежал и взглянул заискивающими глазами.

«А почему, собственно, Друзок?» — спросил сам себя. И вспомнилась давняя история...

— Цирк в городе! Там собаки номера показывают! — забежали ко мне ребята.

лись в зале. На сцену вышел мужчина в черном костюме. Зовут: — Мальчик со щенком, выйдя сюда.

Друзок узнал по голосу клоуна и обрадовался.

— Будем знакомы, Михаил Александрович, — протянул руку к щенку артист.

Я заметил у него в ладони кусочек колбасы. Друзок поджал лапу.

Артист обратился к ребятам: — Вы, конечно, удивились, что

Каштанка находила названную цифру. Все просто. Собака слышит в тридцать раз лучше человека. Обходя ряд цифр, Каштанка

РАССКАЗ

ДРУЖОК

В. КОСТЫЛЕВ

От деревни до города шесть километров. А возьму-ка я с собой Друзка! Дрессировать его, а он, бестолковый, не слушается. Может, в цирке чего запомнит, научится. Суеул я щенка за паскуху и так мимо билетерши прозвучал. Друзок пригрелся и спит под курткой.

Погас свет. Вышел на сцену клоун, а за ним выбежали собачки. И ничем не особенные, а как мой Друзок. Бегают то на передних, то на задних лапах, танцуют, куврякаются, под музыку подпрыгивают. Тормошу Друзка: гляди, мол, освайвай.

Клоун разложил перед невзрачной собачкой картонные кружки с цифрами.

— Ребята, назовите число. Каштанка не ошибется: возьмет кружок по заказу.

— Пять! — крикнули из первого ряда. Каштанка схватила зубами кружок с «пятеркой» и понесла хозяину.

Все захлопали, и я тоже. И тут Друзок скользнул на пол и, лая взвизгивая, помчался к сцене. Напрасно я кричал: «Назад!».

Клоун Друзку, конечно, не обрадовался. Мой щенок встал против Каштанки, и обе собаки зарычали.

Но клоун, видать, знал свое дело.

— Не сорься с Каштанкой, — ласково сказал артист. — Ты тоже дворняжка, значит, вы родственники. Пришел арфметике учиться?

Клоун пригнулся, подзывая щенка рукой. Друзок подбежал, толкнулся в ладонь, завил хвостом.

— Каштанка, успокойся, — проговорил артист и обратился к Друзку: — Сейчас мне надо работать, а после зайди ко мне с хозяином. Попрошаем? Дай лапку.

И Друзок поджал лапу. Я то сколько дней ухлопал, а ничего не добился! После представления мы оста-

ка ждет сигнала. Я тихонько покуну языком, и она берет кружочек напротив себя.

— Иногда даже взрослые говорят, — продолжал Михаил Александрович, — мол, моя собака умная, все понимает. Но так считать неправильно. Собака может быть способной к обучению или мало способной. Попробуйте говорить собаке любые слова ласковым голосом, она завилает хвостом. Все дело в условной при-

И артист показал это на Друзке. Отошел на край сцены, выставил на ладони кусочек колбасы и позвал. Друзок не заставил себя ждать. Михаил Александрович объяснил, что через несколько дней собака затвердит сигнал и будет подбегать, ожидая поощрения. И еще: дворняжки не хуже породистых собак поддаются обучению.

Прошел год. Советы артиста помогли мне. Друзок вырос, четко исполнял команды: ложился, вставал, куврякался и даже загонял в курятник птицу.

А потом я заболел. Друзок навещался в больницу, хотя до нее было десять километров и увозил меня на машине.

В день моей выписки Друзок прибежал раньше. И вот мы стоим и голосуем со взрослым попутчиком проходящим машинам. Вдруг Друзок сердито заворчал. Прямо на нас шла собака с грязными космами шерсти.

— Бешеная! — схватил меня за руку попутчик и потянул в сторону.

Но собаку, угрожающе рыча, на бешеную бросился Друзок. Завертел клубок, пыль взметнулась. И, наконец, косматая захрипела, судорожно выгнулась. Друзок залезывал раны.

Не удалось его спасти. Я горько плакал. Нашу ли я такого четвероногого друга, который бросится на помощь!

Все это припомнилось мне при виде выгнанного щенка. Надо его взять к себе домой...

Совершенно здоров.

— Так что же ты гуляешь По целой неделе?!

— Вы ж сами, Коль пьян, Приходить не велели!

Н. ЩУКИН.

У НАС В ПОСЕЛКЕ

В поселке на улице Пушкина хороший живет человек. С крылечка, от выюги опухшего, чуть свет выметает он снег. К оледенелому бревнышку выносит орехи и зернышки для белок и разных пачуг и кормит их прямо из рук. Любого, кто б утром и вечером к нему по пути ни зашел, встречает тепло и доверливо, радужно сажает за стол и потчует, трет советами, старается делом помочь... Люблю бытие это светлое. Не смей его, жизнь, оболочку ни лестью с ее погумушками, ни мелкими кознями зла — хочу, чтоб на улице Пушкина поэзия вечно жила.

В. ШУРБАКОВ.

МОЛОДОЙ СТАЛЕВАР

Белая лава расплавленной стали Снова в мартене замешана круто. Искры и пламя узоры соткали, Спора с цветением победных салютов. Да, впечатляет! И парень доволен, Звезды взмывает под самую кровлю. В робе брезентовой ленок и строен Маг молодой с опаленною бровью. В синих глазах озорная усмешка, Но и серьезен — гордится талантом! Снова спокойно, солидно, без спешки Взглядом окинул меня, экскурсанта. Начал рассказывать: «Тысяча тонн, Высшее качество, будет сверх плана». А перед ним бросовался огонь И растекался рекой неустанно. Парень пойдет в раскаленное пекло, Станет от солнца» всего в двух шагах, Чтоб никогда на Земле не померкло. Пламя живое в рабочих руках.

В. ПЕСТРЯКОВ.



Разгулялся мороз Между сосен, берез, По утрам озорует азартно.

Но чего нам грустить? Пусть зима погостит Вместе с синими тенями марта.

НАПИШИТЕ...

Напишите мне однажды Хоть о чем. Хоть о погоде: мол, метели надоели и невиданный мороз; что в дубленых полушубках и в ушанках люди ходят, и сержант-регуляторщик дымным инеем оброс... Напишите две-три строчки — и легко, как дуновение, я пройду в ваш дом высокий, что с мозаикой цветной; и по узеньким ступенькам поднимусь незримой тенью и неслышно ноги вытру возле комнаты одной... Напишите хоть два слова: я узнаю сразу почерк, и увижу тонкий профиль, и поверю в чудеса: ведь из окон вдруг потянет горьковатым клеом почеч И проглянут на мгновенье голубые небеса...

Л. МАНЗУРКИН.

ЭПОД РАСЦВЕЛА ЗИМОЙ СИРЕНЬ

Прошел снегопад, выглянуло озорное солнышко. Засветился, заиграл мягким сиянием нетронутый снег, словно белое шелковое платье, вышитое жемчугом.

Из сада в открытую форточку залетел удивленный робкий голосок: «пи-пи-пи». Я выглянул в окно, и сердце наполнилось теплом

— серая зимняя сирень украсилась невиданными пурпурными цветами. То егайка красногрудых птиц, по-хозяйски усевшись на тонких ветках, принялась шелушить засохшие продолговатые корбочки, выклеивать зернышки. И зазвенели в повисшие снегией довольные, радостные нотки.

П. РЕПКИН.

ЮМОРЕСКА

ОДНАЖДЫ в середине обеденного перерыва возвратился из торгозаведующий «Красной шапочки» Елифан Сильч Вобликов. Ничего он с собой не привез, если не считать печати озабоченности на челе и новых мыслей в голове. До поры до времени оставались они припрятанными, как дефисит под прилавком. — Клавдия, — позвал заведующий верную заместительницу, — склякой производственное собрание! — Подруги дорогие и соратни-

цы! — обратился товарищ Вобликов к персоналу. — Кляуза попала на «Красную шапочку»: дисциплины кот наплакал, культуры обслуживания мыши съели. При такой известности удачам нам не видать. Сами понимаете: реклама — двигатель торговли. — Надо бы, Елифан Сильч, мероприятия разработать. По улучшению и совершенствованию, а также: по укреплению, — выра-

зила идею старший продавец тети Груня, пережившая на своем торговом веку семьдесят заведующих и множество исполняющих обязанности. — Предложение потекло непрерывно как лента из кассового аппарата, или вроде очереди за сапогами на «майной каше». Толково, взвешенно словно на контрольных весах, мероприятия удались в план, и его дружно

ИРОНИЧЕСКОЕ СТРОКО ВЕСКАЯ ПРИЧИНА

Начальнику встретился Лодырь Петров.

— Болесень?

— Да нет,

Риту, чтобы не грубила и не выволила из себя клиента. А тети Груня зывала из Ражска многочисленную родню — погостить, а заодно заполнить благодарностями запасную книгу предложение. Ее — в сафьяновой обложке — заперли в сейфе заведующего. Всего не перечислить. И все бы шло хорошо, если бы в торге не заметили свои мероприятия, согласно которым «Красной шапочке» стало невозможно кого-нибудь оклачивать.

С. ВЫГОДИН.

МЕРОПРИЯТИЯ

поторопились целиком утвердить. И скоро жалобы исчезли. Иначе не могло и быть. Это раньше что такое имело возможность появляться. Геперь нет. К примеру, прежде покупателю создавались условия выразить неудовольствие по поводу отсутствия в отделе обуви продавца. Нынче до прибытия опаздывающей Людье ее заменяла картонка «Учет». На момент примерки из секции удалялись

ДО СВИДАНИЯ, ТЕХНИКУМ!

В нынешнем году 162 молодых специалиста выпускает Люберецкий техникум сельхозмашиностроения. Позади — государственные экзамены, защита дипломов. Преподаватели радуются, что 21 человек заканчивает техникум с отличием. На предпринятия Московской области и Люберецкого района, в том числе и на завод им. Ухтомского, придут техники-технологи и техники-механики. 5 марта на торжественном собрании техникума выпускникам будут вручаться дипломы.

НА СНИМКЕ: Татьяна Маклаева, Елена Аутушко, Игорь Никишин, Владимир Капурлов, Дмитрий Денисов и Сергей Мазурин, которые получат дипломы с отличием.

Фото О. ГРИЦЕВА.



АВИМОДЕЛИЗМ ПРИЗ—У ТОМИЛИНЦА

На днях в районе г. Шелково состоялась соревнования авиомоделистов Московской области на зимний приз имени Васильева, известного спортсмена, бывшего члена сборной команды страны.

Состязались спортсмены, выставившие планеры, резиномоторные и таймерные модели. Соревнования проходили в сложных условиях: при морозе и сильным ветре.

Лучший результат у Г. Г. Горбача — руководителя группы начального технического моделирования Томлинского клуба «Икар». Резиномоторная модель Г. Г. Горбача показала высокие летные качества, и ее конструктор завоевал почетный приз. А. ПИЛЯСОВ.

Редактор П. В. СПИРОВ.

ВСТРЕЧА ЗАПОМНИЛАСЬ

В скором времени выйдет на экран новый художественный фильм «Нас венчали не в церкви». Люберчане об этой киноленте и исполнителях роли в ней узнали раньше, когда Дом культуры завода им. Ухтомского принимал у себя гостей — артистов Бориса Токарева и Людмилу Гладунко.

Встреча запомнилась. Она была интимной. Заслуженный артист

республики, лауреат Государственной премии, лауреат премии Ленинского комсомола Борис Токарев рассказал о своем творческом пути. Ему не было шестнадцати, когда он начал сниматься в кино и снялся более чем в 30 кинокартинах. За участие в фильме «Горячий снег» ему присуждена Государственная премия, а за многосерийный фильм «Два капитана» — премия Ленинского ком-

сомола. Известен он и как режиссер. В первой его режиссерской работе «Ангел мой» главную роль сыграла Людмила Гладунко. На встрече были показаны фрагменты из многих кинофильмов и полностью фильм «Александр Маленький».

Вот тогда-то, на памятной для сельхозветов встрече, Б. Токарев и сообщил, что закончил постановку киноленты «Нас венчали не в церкви» с участием в ней Л. Гладунко.

А. БЕЛОВ.

БУДИ ИЛИЦИИ ПО ТРЕВОЖНОМУ СИГНАЛУ

В общем деле укрепления правопорядка вносят свой вклад и работники вневедомственной илиции, как ее называют попросту, «ночные милиции». В ее функции входят обеспечение сохранности общественной и личной собственности граждан, в частности квартир, оборудованных за умеренную плату охранно-пожарной сигнализацией, а также пресечение антиобщественных проявлений в зоне маршрутов патрулирования.

Жительница города Люберец Н. сделала свою квартиру под охрану централизованного пункта сигнализации и уехала на выходные погостить к родственникам. Ночью в квартире произошло загорание. Пожарно-охранная сигнализация сработала, и дежурный по раппи передал тревожную команду группе, находящейся на

маршруте патрулирования. Милицейская машина быстро оказалась на месте происшествия. Очаг загорания силами наряда был ликвидирован. Так удалось спасти имущество в квартире.

Нередко вневедомственной илиции приходится предотвращать хищения имущества — государственного и личного.

Недавно группа патрулирования в составе старшего сержанта илиции Н. П. Красильникова и водителя старшего сержанта илиции В. С. Максимова получила сигнал по раппи о сработавшей сигнализации в кафе «Родничок». Обходя здание, работники илиции увидели злоумышленника, который пытался скрыться. Но покусавшись на кражу А. А. Башкирцев был задержан.

Или еще случай. В 3 часа ночи сержант илиции Г. В. Малы-

шев и младший сержант илиции Г. А. Гаврилин при патрулировании обратили внимание на двух молодых людей. Руки их в столь позднее время были заняты объёмистыми узлами. Узнав работников илиции, молодые люди забеспокоились. Милицейский наряд остановил их и в вежливой форме попросил объяснить, откуда у них оказались два женских пальто. Ничего вразумительного задержанные объяснить не смогли. В дежурной части выяснилось, что граждане Ю. В. Соколов и С. М. Пономарев совершили кражу пальто из раздевалки одного предприятия.

Задержанные А. А. Башкирцев, Ю. В. Соколов и С. М. Пономарев привлекаются к ответственности.

В. БОРОДИН, сотрудник илиции.

Объявления • РЕКЛАМА

ВЕСОЮЗНЫЙ ЗАОЧНЫЙ МАШИНОСТРОИТЕЛЬНЫЙ ИНСТИТУТ

объявляет прием слушателей на подготовительные курсы. В процессе обучения слушатели получат весь комплекс знаний, необходимых для поступления в институт. Занятия по математике, физике, русскому языку и литературе проводятся на учебно-консультационном пункте (УКП) в г. Люберец.

Институт готовит инженеров по специальности: технология машиностроения, металлорежущие станки и инструмент, автоматизация и комплексная механизация машиностроения. Эти специальности являются наиболее важными для многих машиностроительных и других предприятий и организаций Люберецкого района. Вступительные экзамены проводятся в несколько потоков — с 15 мая по 1 сентября. Студенты занимаются в Люберецком учебно-консультационном пункте ВЗМИ в течение всего периода обучения.

За справками обращаться в Люберецкий УКП ВЗМИ по адресу: г. Люберец, Октябрьский проспект, д. 136, ком. 32 (ГПУП им. Ю. А. Гагарина). Телефон для справок 553-18-19. Звонить с 18 до 21 часа. 3-3.

УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ!

Магазин № 59 «Головные уборы» Люберецкого промторга, расположенный по адресу: г. Люберец, Октябрьский проспект, дом 197, предлагает:

женские шляпы из натурального меха (норка), комбинированные (из каракуля и пещи), из искусственного меха (импортированного) разнообразных расцветок и моделей; воротнички женские (норка), мужские (каракуль), пластины каракуля, из которых можно подобрать набор на женскую обувь; детские зимние шапочки из кролика, овчины и искусственного меха. ПРОМТОРГ 2-2.

ВНИМАНИЮ НАСЕЛЕНИЯ. ПРЕДПРИЯТИИ И ОРГАНИЗАЦИИ!

Производственное объединение «Мособлабтехника» организовало новую мастерскую по изготовлению ключей, ремонту зонтон, металлической посуды, швейных машин, склеиванию хрусталя, фарфора, точке и клепке конок, окантовке эстампов, репродукции, фотографий, установке креплений на лыжи. Прием заказов ежедневно, кроме воскресенья, с 9 до 18 часов, перерыв на обед с 13 до 14 часов. Адрес мастерской: поселок ТЭИ-22, ул. Ленина, дом 14.

К СВЕДЕНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ

6 и 7 марта все магазины Люберецкого промторга работают полный рабочий день, 8 и 9 марта — выходные дни. ПРОМТОРГ.

В КИНОТЕАТРАХ И ДВОРЦАХ КУЛЬТУРЫ

КИНОТЕАТР «ОКТЯБРЬ»

Сегодня: (большой зал) — «ПОХИЩЕНИЕ ПО-АМЕРИКАНСКИ» — 11, 12-45, 14-30 (удл. пр.), 16-45, 18-30, 20-15; (малый зал) — «ПРИШЛО ВРЕМЯ ЛЮБИТЬ» (2 серии) 10, 13-30, 16, 19. Завтра: (большой зал) — «ПОХИЩЕНИЕ ПО-АМЕРИКАНСКИ» 11, 12-45, 14-30 (удл. пр.), 16-45, 18-30; (малый зал) «ПРИШЛО ВРЕМЯ ЛЮБИТЬ» (2 серии) — 10, 13-30, 16-15; «ЛЮБИ, ЛЮБИ, НО НЕ ТЕРЯЙ ГОЛОВЫ» — 19-15, 21.

КИНОТЕАТР «ОРБИТА»

Сегодня: «ЧЕРНАЯ МАНТИЯ ДЛЯ УБИЙЦЫ» — 11, 15, 18-45; «ОТКРЫТОЕ СЕРДЦЕ» — 13, 17; «ГРАЧИ» — 20-45. Завтра: «ОТКРЫТОЕ СЕРДЦЕ» — 13, 20-45; «НЕ БЫЛО ПЕЧАЛИ» — 17; «ГРАЧИ» — 11, 15, 18-45.

КИНОТЕАТР «СОЮЗ»

Сегодня и завтра: «КИЛОМЕТРЫ РИСКА» — 11, 15, 18-45; «ЯЗЫЧЕСКАЯ МАДОННА» — 13, 17, 21.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ЗАВОДА ИМЕНИ УХТОМСКОГО

Сегодня: «ЛЮДИЛА» — 13, 18, 21.

Завтра: «БУДЬТЕ МОИМ МУЖЕМ» — 13, 18; «ШЛЯПА» — 21.

ЛЫТКАРИНСКИЙ ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ «МИР»

Сегодня: (большой зал) — торжественный вечер, посвященный Международному женскому дню 8 Марта, — 18; (кинозал) — «ЖАНДАРМ И ИНОПЛАНЕТИН» — 17-30, 19-30, 21-30. Завтра: (большой зал) — торжественный вечер, посвященный Международному женскому дню 8 Марта, — 18-30; (кинозал) — «СЛЕДОВАТЕЛЬ ПО ПРОЗВИЩУ «ШЕРИФ» — 17-30, 19-30, 21-30.

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ:

Почт. инд. 140005, г. Люберец-5, ул. Красноармейская, дом № 4.

Отдел писем и общественной приемной — 553-27-87; отдел партийной жизни — 553-14-72; отдел промышленности и заместителя редактора — 553-27-35; отделы сельского хозяйства и строительства — 553-22-24; отв. секретаря — 553-26-53; редактор — 553-27-31; бухгалтер — 553-28-24.

Л-06694

Люберецкая типография. 1-й Октябрьский проезд, д. 1. Высокая печать. Объем 1 в. д. Зак. 1246

СОВЕТЫ СПЕЦИАЛИСТА

Кролики, дающие вкусное мясо и пушистую шкурку, подвержены некоторым заболеваниям. Одно из них — миксоматоз характеризуется разрастанием подкожной соединительной ткани с образованием узелков или отеков. Вирус миксоматоза устойчив во внешней среде и к химическим средствам. Источник возбудителя — больные и переболевшие домашние и дикие кролики, зайцы. Основные переносчики вируса — комары, блохи, клещи. Распространить его могут птицы, живот-

БУДЬТЕ ВНИМАТЕЛЬНЫ, КРОЛИКОВОДЫ!

ные, человек. Факторами передачи служат корма, предметы ухода.

Вспышки миксоматоза могут возникнуть в любое время года. Скрытый период заболевания продолжается от 3 до 11 дней. Затем появляются узелки, отеки. Температура у животных повышается, дыхание и глотание становятся затрудненными. Нередко кролики отказываются от корма. Через 6—14 дней наступает смерть от истощения.

Чтобы предупредить заболевание кроликов миксоматозом, в каждом личном хозяйстве следует строго соблюдать меры профилактики, главными из которых являются ежедневные прививки с месячного возраста и старше. Эти прививки делаются на Люберецкой станции по борьбе с болезнями животных и на Дзержинском ветучастке.

П. ШЕРСТНЕВ, главный врач ветеринарной станции.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

СУББОТА, 5 МАРТА ПЕРВАЯ ОБЩЕОБЩАЯ ПРОГРАММА

8.00 Время.
8.45 Узелные руки.
9.15 10-й турнир Спортлото.
9.25 Концерт.
9.55 «Певец революции». Фильм. 4-я серия.
11.15 Новости.
12.30 Новости.
14.50 Документальные фильмы.
15.55 Сегодня и завтра подмосковного села.
16.25 Творчество юнца.
16.55 Торжественное собрание и концерт, посвященные Международному женскому дню 8 Марта.

21.00 Время.
21.35 «Любимые женщины». Фильм-концерт.
22.40 Русский музей.
23.10 Сегодня в мире.

ВТОРАЯ ОБЩЕОБЩАЯ ПРОГРАММА

8.00 Утренняя гимнастика.
8.35 Физика. 7-й класс.
9.05 Научно-популярный фильм.
9.15 Русская речь.
9.45 Физика. 7-й класс. (Повторение).
10.15 Научно-популярный фильм.
10.35 М. А. Шолохов. 10-й класс.
11.05 Наука и жизнь.
11.40 М. А. Шолохов. 10-й класс. (Повторение).
12.10 История. 5-й класс.
12.40 Природоведение. 3-й класс.
13.00 Музыка. 2-й класс.

13.30 Научно-популярный фильм.
13.50 «Кривизна». Телеочерк.
14.35 Музыка в спектакле.
15.25 Новости.
18.20 Международные соревнования по тяжелой атлетике.
19.00 Документальный фильм.
20.00 «Спокойной ночи, малыши»
20.15 Концерт.
20.50 Документальный фильм.
21.00 Время.
21.35 «Свадебное путешествие перед свадьбой». Фильм.
22.40 Теннис. Кубок Дэвиса.

МОСКОВСКАЯ ПРОГРАММА

19.00 У тематической афиши.
20.00 «Спокойной ночи, малыши»
20.15 Спутник кинозрителя.
21.00 Время.
21.35 Праздничная афиша.
21.50 Новости.
23.20 Московские новости.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 6 МАРТА ПЕРВАЯ ОБЩЕОБЩАЯ ПРОГРАММА

8.00 Время.
8.45 Концерт.
9.15 Выставка Буратино.
9.45 Документальный фильм.
10.30 Играет духовой оркестр.
10.55 Для вас, родители!
11.55 Концерт.
12.45 Человек Земли Вселенная.
13.30 Русский музей.
14.00 Международный фестиваль телевизионных программ о народном творчестве «Радуга».
14.30 Птицы.
14.45 «Слон и веревочка». Фильм.
15.30 В мире животных.
16.30 Чемпионат Европы по легкой атлетике.
17.10 Беседа политического обозревателя Л. А. Вознесенского.
17.40 На арене цирка.

18.55 Дисциплина для всех одна.
19.55 «Еще до войны». Фильм. 1-я серия.
21.00 Время.
21.35 «Еще до войны». Фильм. 2-я серия.
22.40 Фильм-концерт.
23.45 Новости.

ВТОРАЯ ОБЩЕОБЩАЯ ПРОГРАММА

8.15 Если хочешь быть здоров.
8.50 «Свадебное путешествие перед свадьбой». Фильм.
9.55 «Утренняя почта».
10.25 Программа Белорусского телевидения.
11.55 Утешил в жизнь.
12.40 Концерт.
13.05 «Силамандра». Фильм.
14.10 «Родился в Татарстане».
15.25 Международное обозрение.
15.40 Чемпионат мира по шпидлеру.
16.10 Музыкальный юмор.
16.40 Документальный фильм.
17.45 Чемпионат СССР по хоккею.
19.15 Международные соревнования по тяжелой атлетике.
20.00 «Спокойной ночи, малыши»
20.15 Золотые.
21.00 Время.
21.35 Встреча с народным артистом СССР Н. Ф. Федосеевым в Доме культуры им. Калнина Московской области.
22.35 Теннис. Кубок Дэвиса.

МОСКОВСКАЯ ПРОГРАММА

19.00 «Ты помнишь, товарищ...»
20.00 «Спокойной ночи, малыши»
20.15 Вечерняя беседа.
20.30 Сегодня и завтра подмосковного села.
21.00 Время.
21.35 Справочное бюро.
21.50 Слово молодой семьи.
23.05 Московские новости.